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Všem ženám, učitelům a vychovatelům
přejeme k jejich svátku 

hodně zdraví, spokojenost, úspěchy v práci
a osobním životě…



I n f o r m a c e  z r a d n i c e

Z jednání rady města
Na lednové a únorové schůzi rady města provedli radní kon-

trolu plnění úkolů vzešlých z usnesení minulých schůzí. 
Vzali na vědomí informaci o stavu finančních prostředků na

bankovních účtech města a o vývoji jednotlivých daňových příj-
mů. Na účtech města bylo k datu 5. února 2015 celkem 14,0
milionů Kč. 

Rozhodovali o pronájmu restaurace, jejího technického
zázemí a dalších nebytových prostor v Národním domě. Ze dvou
zájemců, kteří své záměry o provozování restaurace osobně
představili radním, rozhodla rada města svěřit pronájem res-
taurace a dalších uvedených prostor firmě MUNROOF, s.r.o.,
se sídlem v Ostravě. 

Na programu schůzí bylo ještě vyhodnocování vyhlášených
zakázek malého rozsahu. 

I pro letošní rok plánuje vedení města rekonstrukci starých
chodníků. Jako první byl vybrán chodník pod schodištěm z ná-
městí. Pro soutěž bylo osloveno celkem 7 firem, z nichž se jí
zúčastnily 4. Nejvhodnější cenovou nabídku podala firma JAN-
KOSTAV, s.r.o., z Ostravy–Kunčic. Rada města ji potvrdila jako
dodavatele stavby. Rekonstrukce chodníku se bude provádět od začátku března s termínem
ukončení před brušperskou poutí na sv. Jiří.

Základní škola Vojtěcha Martínka se připojila jako partner k žádosti krajského zařízení pro
další vzdělávání pedagogických pracovníků a informačního centra, Nový Jičín (dále KVIC)
k žádosti o finanční podporu z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost (tzv.
Tablety do škol). Podaná žádost byla doporučena k realizaci a naše škola tak patří mezi 33
školy regionu, které budou partnerem KVICu. Cílem projektu je posílit efektivní využívání
nových technologií ve výuce. Ředitel základní školy vyhlásil výběrové řízení na dodávku kon-
vertibilních notebooků dotovaných z prostředků uvedeného operačního programu. Oslovil
5 firem, z nichž 2 podaly cenovou nabídku. Hodnotícím kritériem byla nejnižší nabídková cena.
Hodnotící komise doporučila radě města jako nejvhodnější nabídku firmy Z + M Partner, spol.,
s r.o., z Moravské Ostravy. Radní rozhodli o výběru této firmy.

Radní projednávali návrhy předsedů komisí rady města na jejich personální obsazení a jme-
novali následující členy komisí:

kulturní komise — Lenku Adamusovou, Vojtěcha Holuba, Jakuba Adamuse, Mgr. Hanu Cho-
levovou, Ing. Jana Lanču, Ing. Rostislava Quitta, Roberta Stojanova, Mgr. Lucii Ranochovou,
Věru Nesitovou, Věru Ranochovou a za MěÚ Kateřinu Konečnou;

sociální a zdravotní komise — Evu Foltovou, Vladimíru Lebedovou, Ing. Evžena Bujnoška,
Markétu Šmiřákovou, Květu Matějovskou, Dagmar Pohankovou, Jarmilu Konečnou, Libuši Jur-
číkovou, MUDr. Jiřinu Kunčickou a za MěÚ Janu Šmiřákovou;

redakční rada BZ — Mgr. Zdeňku Dlouhou, Zdeňku Chorvátovou, Lukáše Makúcha, Petra
Volného, Ing. Tomáše Vojtka, Ing. Martinu Hájkovou Ph.D., Mgr. Šárku Teichmanovou a za MěÚ
Kateřinu Konečnou;
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komise pro děti, mládež, tělovýchovu a sport — Lukáše Krupníka, Františka Kovala, Petra
Cigánka, Mgr. Marcelu Křížovou, Ing. Jiřího Dlouhého, Mgr. Jaroslava Vichra a Martina Kučeru;

pracovní skupina pro regeneraci městské památkové zóny — Ing. Ivana Krupníka,
Ing. arch. Moniku Adámkovou za Magistrát města F–M, Ing. Jiřího Dudka za NPÚ Ostrava,
Mgr. Bc. Aleše Bystrianského za Krajský úřad MSK a Annu Fafalákovou za MěÚ.

Rada města dále rozhodla o uzavření dohody mezi městem Brušperk, paní Evou a Janou Pfle-
grovými na užívání škvárového hřiště za účelem umístění atrakcí v době konání brušperské
pouti na sv. Jiří. 

Firma Zápalka z Plzně požádala o povolení užití znaku našeho města na emisi zápalkových
nálepek — Znaky měst a obcí, pro sběratele — filumenisty. Zároveň nabídla možnost zpraco-
vání a dodání těchto zápalek k propagačním účelům našeho města. Rada města schválila uve-
dené firmě užití znaku i objednání propagačních zápalek. Na lícové straně bude motiv se zna-
kem města, na rubové obrázek s různými motivy z našeho města. Ke koupi budou nabízeny kla-
sické malé i krbové zápalky. Zájemci si je budou moci koupit v měsíci dubnu v našem infor-
mačním centru. 

Na závěr schůzí radní vzali na vědomí aktuální stav pohledávek města a jejich plnění v oblasti
nájmů bytů. Jiří Pasyk, místostarosta města

Aktualizace Seznamu žadatelů o nájem obecního bytu města Brušperka
Žádáme všechny občany, kteří mají podanou žádost o nájem obecního bytu, aby písemně sdě-

lili, zda na své žádosti stále trvají, aktualizovali ji nebo případně již svou bytovou situaci vyře-
šili jiným způsobem. Žádáme o sdělení nejpozději do 31. března 2015. Děkujeme za spolupráci.

Upozornění správy veřejného pohřebiště 
Žádáme nájemce hrobových míst, aby v případě rekonstrukce hrobového zařízení toto ozná-

mili s uvedením čísla hrobového místa správkyni veřejného pohřebiště paní Anně Vacové, tel.
607 675 606. Pracovní doba správkyně na hřbitově od 7.00 do 11.00 h. 

V případě nepřítomnosti oznamte v kanceláři č. 101, přízemí budovy MěÚ Brušperk, a to
z důvodu ochrany Vašeho majetku.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

BEZPLATNÁ PRÁVNÍ PORADNA 
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 10. a 24. března od 15 do 16.30 hodin.

Pravidelné opisy vodoměrů budou probíhat
ve dnech od 10. do 27. března 2015.



Foto č. 03 — 07

Práce v krytém plaveckém bazénu pokračují
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Majitelům psů
Upozorňujeme všechny majitele psů, že dle Obecně závazné

vyhlášky č. 3/2012 o místních poplatcích končí termín pro
uhrazení poplatku dne 31. 3. 2015. Poplatek ze psů platí
fyzická nebo právnická osoba, která je držitelem psa staršího
3 měsíců a má trvalé bydliště nebo sídlo na území města. Upo-
zorňujeme poplatníky, že dle článku 20 výše citované vyhlášky lze včas nezaplacené nebo
nesprávně zaplacené poplatky zvýšit platebním výměrem až na trojnásobek.

Sazba poplatku za kalendářní rok

Pes v rodinném domě a u nebytového prostoru 168 Kč, druhý a další 240 Kč

pro seniory, poživatele invalidního, vdovského
nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným 84 Kč, druhý a další 120 Kč
zdrojem příjmů, nebo poživatel sirotčího důchodu

Pes v bytovém domě 528 Kč, druhý a další 780 Kč

pro seniory, poživatele invalidního, vdovského
nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným 192 Kč, druhý a další 288 Kč
zdrojem příjmů, nebo poživatel sirotčího důchodu

Poplatek lze vyrovnat osobně na MěÚ Brušperk, kancelář č. 101 v přízemí budovy, případně
uhradit na bankovní účet MěÚ č. 190526977/0300, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné
vašeho domu.

Protože se stále opakují stížnosti na volně pobíhající psy, vyzýváme všechny majitele, aby si
svá zvířata řádně zabezpečili a předešli tak nepříjemnostem v případě odchytu. Dále zdůraz-
ňujeme, že držitelé psů jsou povinni zajistit, aby psi nosili známku na obojku z důvodu usnad-
nění identifikace volně pobíhajícího zvířete. U této příležitosti upozorňujeme na platnost „Obecně
závazné vyhlášky č. 2/2003 o zákazu volného pobíhání psů“, kde je mimo jiné uvedeno: 

„Volné pobíhání psů se na veřejných prostranstvích města zakazuje.
Osoba mající psa na veřejném prostranství je povinna mít jej na vodítku a s ohledem na okol-

nosti a povahu psa jej také zajistit pevným náhubkem. Pustit psa z vodítka lze jen za předpo-
kladu, že je spolehlivě ovládán povely a je opatřen náhubkem. Majitelé nemovitostí, kde jsou
chováni psi, jsou povinni zabezpečit tyto budovy a pozemky tak, aby bylo účinně zabráněno tam
chovaným psům tyto nemovitosti opustit.“

Dále poukazujeme na platnost OZV č. 3/2008 k zabezpečení místních záležitostí veřejného
pořádku ve městě Brušperku. V článku 5 této vyhlášky je uvedeno: 

„V zájmu zdraví a bezpečnosti občanů a ochrany životního prostředí
je znečišťovat veřejná prostranství zakázáno.

Zejména je zakázáno: ponechávat exkrementy, kterými pes znečistil veřejné prostranství na
místě. Za odstranění exkrementu je zodpovědná osoba, která psa vede.“ V této souvislosti upo-
zorňujeme všechny majitele psů, že si lze na MěÚ Brušperk v kanceláři č. 101 nebo v Infor-
mačním centru Brušperk vyzvednout sáčky na psí exkrementy.



Porušením výše citovaných obecně závazných vyhlášek se občan dopouští přestupku proti
pořádku v územní samosprávě dle § 46 zák. č. 200/1990 Sb. o přestupcích ve znění pozdějších
předpisů. Za tyto přestupky lze uložit pokutu až do výše 30 000 Kč.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

Počet obyvatel,
složení a pohyb obyvatel během roku 2014 a některé další údaje z matriky 
Naše město mělo k 1. 1. 2014 celkem 3922 obyvatel, k 31. 12. 2014 byl počet obyvatel 3955,
což je o 33 obyvatel více, i když přirozeným přírůstkem se počet obyvatel snížil o 13.

V roce 2014 se narodilo celkem 29 dětí, z nich 14 chlapců a 15 děvčat
Zemřelo celkem 42 občanů, z nich 19 mužů a 23 žen
Přirozený přírůstek –13 obyvatel
Celkem se přihlásilo k trvalému pobytu 132 nových občanů
Odhlásilo se z Brušperku 86 občanů

Z celkového počtu obyvatel bylo ke konci roku 2014
• Mužů 1923,   nad 15 let 1630,   do 15 let 293 
• Žen 2032,   nad 15 let 1740,   do 15 let 292
• Děti do 15 let 585
Věkový průměr obyvatel 41,45 let

Úřední adresu, což je adresa MěÚ, mělo ke konci roku celkem 65 našich obyvatel. 

Nejstarším občanem našeho města je pan Svatoslav Kalich, obyvatel Domova pro seniory
Ondráš, který v roce 2015 oslaví 100 let.

Občanů starších 90 let žije v našem městě 38, občanů starších 80 let 188.

Uzavřeno bylo 19 sňatků, 18 občanských a 1 církevní sňatek v kostele sv. Jiří. 
V obci Krmelín, která patří do matričního obvodu města Brušperk, byly uzavřeny 2 sňatky.
Ve venkovních prostorách naší radnice bylo uzavřeno v loňském roce 7 sňatků. 

Jubilejní svatby
• Zlatou svatbu — 50 let společného života oslavily 4 manželské dvojice
• Diamantovou svatbu — 60 let společného života oslavily 3 manželské dvojice
• Kamennou svatbu — 65 let společného života oslavily 2 manželské dvojice 

Dalším slavnostním obřadem je vítání nových občánků, které se koná několikrát v roce.
V loňském roce se vítání nových občánků uskutečnilo v obřadní síni MěÚ dvakrát. 

Eva Hankusová, matrikářka
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Své významné životní jubileum oslaví v březnu tito naši občané 

Marie Parmová 93 let Věra Hložanková 85 let
Libuše Kuchařová 89 let Josef Bilík 85 let
Lidmila Potěrová 87 let Josef Kučera 84 let
Vítězslav Bujnoch 87 let Olga Šubertová 84 let
Anna Plečková 85 let Jiřina Kozelská 83 let
Veronika Tomašková 85 let Libuše Bajerová 82 let
Marie Červenková 85 let Irena Volná 82 let
Josef Tyleček 85 let Terezie Štefková 82 let

Zlatou svatbu, 50 let společného života, v měsíci březnu oslaví 
manželé Růžena a Ludvík Mlčochovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města Brušperka
přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Fotografie maminek s novými občánky našeho města strana 8:
— horní řada zleva: Kryštof Káňa, Kristýna Káňová, Nela Neničková
— dolní řada zleva: Mikuláš Horák, Nela Konečná, Timotej Konečný, Tereza Adamíčková

Pravidelná setkání členů ročníku 1953 v průběhu roku 2015
3. dubna Restaurace Valaška, v 17 h

květen Návštěva pivovaru v Ostravici 
6. června Vycházka na Sovinec 

červenec, srpen Brušperská přehrada
3. října restaurace Valaška, v 17 h

29. prosince restaurace Valaška, v 17 h, rozloučení s rokem 2015

Bližší informace na tel. 602 424 170

Vzpomínky
Dne 5. března by se dožila 110 let paní Libuše Spáčilová

a dne 16. září uplyne 20 let od jejího úmrtí.
Vzpomíná dcera Věra Hložanková s celou rodinou.

Dne 18. března uplyne rok od úmrtí pana Ing. Miroslava Vichra.
S láskou vzpomíná rodina.

V měsíci lednu jsme se rozloučili
s paní Danielou Bubíkovou, paní Jarmilou Šatkovou a paní Libuší Konečnou.

Věnujte jim tichou vzpomínku.
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Zápis do 1. třídy Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku
Začátkem února se konal slavnostní zápis žáků do prvních tříd. K zápisu přišlo 63 dětí. Pět

dětí přišlo po ročním odkladu, osm dětí o odklad školní docházky žádá. Letos jsme poprvé zazna-
menali zájem o přijetí dětí i z některých okolních obcí. Zápis připravily paní učitelky 1. stupně.
Jako obvykle se zápisu účastnily i paní učitelky z mateřské školy. V rolích pohádkových prů-
vodců pomáhali žáci školy. Na konci května, kdy končí termín pro podání žádosti o odklad,
budeme s jistotou vědět, zda se nakonec otevřou tři první třídy.

http://zs.brusperk.cz Mgr. Aleš Vyvial

Ředitelství Mateřské školy Brušperk 
ZÁPIS NOVÝCH DĚTÍ proběhne v úterý 12. května 2015 od 8.00 do 16.00 hodin v kanceláři
školy. Bližší informace v květnovém BZ. Vítězslava Karasová, ředitelka MŠ

Úspěchy žáků ZUŠ Jožky Matěje v soutěžích 
Ve dnech 17.—19. února proběhlo ve Frýdku–Místku okresní kolo soutěže pro základní umě-

lecké školy, kterou každoročně vyhlašuje ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Soutěž
je rozdělena do několika věkových kategorií v jednotlivých soutěžních disciplínách. V letošním
školním roce se naše škola zúčastnila soutěží v sólovém zpěvu a ve hře na dechové nástroje.
Nejprve žáci předvedli svůj nastudovaný program ve školním kole, z kterého postoupilo do okres-
ního kola v sólovém zpěvu 15 žáků a ve hře na dechové nástroje 12 žáků. Tento školní rok je
také soutěžním rokem ve hře na cimbál a ve hře cimbálových muzik. Na základě výběru škol-
ního kola budou v březnu naši školu v krajském kole (okresní kolo se nekoná) reprezentovat
dvě cimbalistky a obě cimbálové muziky — Šverc a Tragač. 

V okresním kole úspěšně reprezentovali a získali ocenění tito žáci:

V sólovém zpěvu — Hana Maralíková, Izabela Jati, Julie Pavlorková, Nikola Lyčková
(1. místo s postupem, uč. Šárka Dvorská), Barbora Sasínová (1. místo, uč. Šárka Dvorská),
Jan Straňánek, Kristýna Sasínová, Barbora Němcová, Tereza Pudová (2. místo, uč. Hana
Klimešová), Marie Křimská (2. místo, uč. Petra Rybnikářová), Barbora Černíková, Sebastian
Jati, Stanislav Kapsia, Václav Kapsia a Simona Měkýšová (2. místo, uč. Šárka Dvorská).

Ve hře na zobcovou flétnu — Robin Piskoř, (1. místo s postupem, uč. Pavla Šimíčková), Kris-
týna Vantuchová, Aneta Kneblová, Sára Gřesová (1. místo s postupem, uč. Pavel Konečný),
Adriana Šeděnková (1. místo, uč. Pavla Šimíčková), Barbora Lisická (1. místo, uč. Jana
Hýlová), Kateřina Vantuchová, Pavla Sanitrová (2. místo).

Ve hře na příčnou flétnu — Alexandra Piskořová a Jana Paličková (1. místo s postupem,
uč. Pavla Šimíčková).

Ve hře na klarinet — David Dostál (1. místo s postupem, uč. Ondřej Šimíček), Bára Sedlá-
řová (1. místo s postupem, uč. Libor Pazderný).

Postupující žáci se zúčastní krajských kol, která proběhnou koncem března na ZUŠ Orlová a
ZUŠ Frýdek–Místek. Všem soutěžícím i pedagogům blahopřejeme a přejeme mnoho úspěchů
v krajském kole. Průběžné informace o soutěžích naleznete také na www.zusbrusperk.cz.

Mgr. BcA. Jan Strakoš
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Městská knihovna informuje 
Měsíc březen je tradičně spojován se čtenářstvím. Apeluje na současné i potenci-
ální čtenáře, aby se vrátili ke knihám, knihovnám a knihkupectvím. Proto šiřte četbu
v rodinách, mezi dětmi a známými.

Naše knihovna připravila tyto akce:
4. března v 18.00 — Cestopisná přednáška M. Glaserové a M. Baláta o Gruzii

11. března v 18.00 — Přednáška P. Soldána Duševní příčiny nemocí
17. března v 16.00 — Ocenění Čtenář roku
23. až 27. března — Registrace nových čtenářů v tomto týdnu zdarma

G R U Z I E 

…od Černého moře přes Kavkaz až ke khaketinským vinicím…
Beseda a promítání fotografií ze zajímavé cesty po Gruzii.

Středa 4. března 2015 v 18.00 hodin v městské knihovně.
Na vaši návštěvu se těší Michal Balát a Martina Glaserová.

DUŠEVNÍ PŘÍČINY NEMOCÍ, aneb co nám tělo říká
Přednáší moravský bylinář pan Petr Soldán. Středa 11. března 2015 od 18 hodin
v městské knihovně. Osobní konzultace mezi 9 až 16.30 hodin v Galerii ND Brušperk.
Telefon: 725 099 229

PŘIPOMÍNÁME OBČANŮM, že od roku 2012 je zavedena služba pro imobilní čtenáře a osob
lidi s omezenou pohyblivostí — rozvoz knih do domácností. Tato služba je bezplatná a pro-
vádí se vždy první středu v měsíci v dopoledních hodinách. Objednat si ji můžete telefonicky
číslo 558 666 348 nebo e–mailem: mestska.knihovna@brusperk.com nebo osobně.

http://knihovna.brusperk.com Bohumila Krupníková, vedoucí MěK Brušperk

Plán klubu seniorů na měsíc březen 2015
Po 2. 3. 14.00 h Schůzka seniorů zdravotního střediska Marie Dlouhá 
Út 3. 3. 14.00 h Schůzka seniorů dětského domova Věra Špačková
Út 3. 3. 17.30 h Odjezd na muzikál Quo vadis Karla Tichopádová
St 4. 3. 14.00 h Schůzka seniorů KA Anežka Bujnošková
Pá 6. 3. 14.00 h Schůzka členů ČSBS Vanda Špačková
Po 9. 3. 16.00 h Schůze výboru Drahuška Kubinová
Čt 19. 3. 15.30 h Výroční ČLENSKÁ SCHŮZE Na Letné

Dárek do tomboly vítán Drahuška Kubinová
Po 23. 3. 16.00 h Schůze výboru s důvěrníky Drahuška Kubinová
St 25. 3. 14.00 h Úklid v klubu Drahuška Kubinová

Zájezd na VELIKONOČNÍ VÝSTAVU V KRAVAŘÍCH — přihlášky v klubu.

Klub otevřen od pondělí do pátku 8.30—10.30 hodin.
Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně Klubu seniorů Brušperk 
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Zveme všechny studenty a mladé lidi na

4. STUDENTSKÝ PLES v Národním domě města Brušperk
Sobota 14. března od 19 hodin

Prodej vstupenek a bližší informace v Informačním centru Brušperk.

Těšíme se na vás 
Marek Nesit & David Maralík 

Kulturní komise města Brušperka připravuje
divadelní představení VYSAVAČ — Bohumil Klepl v jedinečné komediální

ONE MAN SHOW — sobota 16. května od 19 h v sále ZŠ V. Martínka.
Předprodej vstupenek od soboty 18. dubna.

Český zahrádkářský svaz v Brušperku pořádá 
v úterý 10. března 2015 v 18 hodin v domě U Zahrádkářů besedu 

Postřehy z mezinárodní výstavy 
o zahrádkářské výstavě v rakouském městě Tulln an der Donau. Přednášejí Hana Kobližková
a Jarmila Kuchařová. Za výbor Ivana Gromotovičová

Pozvání na přednášku 
MY SI LÁSKU NEVYBÍRÁME, LÁSKA SI VYBÍRÁ NÁS 

neboť jen LÁSKA ví, komu jsme dlužníky, proto je LÁSKA nejvzácnějším darem Božím.
Přednáší spisovatelka ZDEŇKA ČECHOVÁ. 

Úterý 17. března v 18.15 h, galerie Národního domu v Brušperku. Vstupné 70 Kč.

Výroční členská schůze Svazu postižených civilizačními chorobami
se koná v Brušperku 

ve čtvrtek 26. března 2015 od 16 hodin v restauraci Na Letné. V kulturním pro-
gramu zatančí taneční pár latinskoamerické tance. Pro zpestření připravujeme tom-
bolu, za dárky děkujeme. Pohoštění zajištěno. Zve výbor SPCCH ZO Brušperk

Galerie Výtvarného centra Chagall v Národním domě Brušperk 
zve ve čtvrtek 12. března 2015 od 17 hodin na zahájení výstavy 

KERAMIKY RADMILY ŠTEFFKOVÉ,
která potrvá do 13. května.

Do 11. března můžete zhlédnout výstavu ZÁTIŠÍ VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ.

Památník Vojtěcha Martínka
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. Součástí Památníku jsou

historické fotografie a expozice věnovaná dalším významným rodákům.
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Velikonoční výstava — celá strana



Polovina strany Tichý
Polovina strany Zahradnictví Krmelín

14
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Polovina strany Tejpování
Polovina strany Onderková 
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Celá strana ND



Celá strana Cafébar No7

18



Celá strana Pila Matěj

19
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Reklama celá strana NEXTNET

vrt strany Radana
Čtvrt strany Tranas — str.
Čtvrt strany Hellstein — šířka — str.



Simona 1/8 strany

Polovina strany Jumping
Polovina strany Jistebník
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SK BRUŠPERK
Muži — 1.A třída, sk.B
Sobota 28. března 15.00 h      SK BRUŠPERK—Bystřice nad Olší

Dorost — Krajská soutěž, sk.B
Neděle 29. března 10.00 h      SK BRUŠPERK—Český Těšín

Žáci — Krajský přebor
Sobota 28. března 9.00 h st./10.45 h ml.     SK BRUŠPERK—Vratimov

Ženy — přátelský zápas
Neděle 29. března 14.00 h      SK BRUŠPERK—Štramberk

Valná hromada SK Brušperk se koná 
v pátek 20. března 2015 v 18.00 hodin v sále restaurace Na Letné. 
Prezentace v 17.45 h u vstupu do sálu. Výbor SK zve všechny členy, hráče, příznivce a spon-
zory. V tento den bude také možno zaplatit pokladníkovi Ing. Rostislavu Šimonovi členské přís-
pěvky na rok 2015. Výše členských příspěvků bude stanovena po odhlasování na této schůzi.
Více informací: www.fotbalbrusperk.cz Lukáš Makúch

Stolní tenis  Brušperk
Mistrovská utkání v domácím prostředí březen 2015
3. liga sk. E
Sobota 21. března od 14.00 h TJ Sokol Brušperk—TTC Siko Orlová C
Neděle 22. března od 10.00 h TJ Sokol Brušperk—TTC Ostrava–Poruba

Krajská soutěž 2. třídy sk. A
Sobota 7. března od 17.00 h TJ Sokol Brušperk B—TJ Nový Jičín B
Neděle 8. března od 10.00 h TJ Sokol Brušperk B—SKST Český Těšín B

Okresní přebor
Sobota 14. března od 14.00 h TJ Sokol Brušperk C—TTC Vendryně

Okresní soutěž 1. třídy
Sobota 14. března od 17.00 h TJ Sokol Brušperk D—BSK Malenovice B

Okresní soutěž 3. třídy
Sobota 7. března od 10.00 h TJ Sokol Brušperk E—TJ Tošanovice
Sobota 21. března od 10.00 h TJ Sokol Brušperk E—TTC Třinec C

Okresní přebor starších žáků
Pondělí 9. března od 17.00 h TJ Sokol Brušperk A—Spartak Jablunkov
Pondělí 16. března od 17.00 h TJ Sokol Brušperk B—TJ TŽ Třinec

Aktuální výsledky a tabulky naleznete na našem webu nebo facebooku.
www.pinecbrusperk.cz,
https://www.facebook.com/TjSokolBrusperkStolniTenis?ref=bookmarks

Lukáš Krupník, TJ Sokol Brušperk
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Dámský žolíkový turnaj
Sobota 7. března 2015 od 14.00 hodin v sále Národního domu. Zápisné 100 Kč.
Přivítáme ceny do tomboly. Pořádají členky SPCCH Brušperk. Dagmar Neničková

Mateřský klub Kuřátka 
Scházíme se každé pondělí a středu od 9.00 do 10.45 h v prostorách ZŠ.
Kontakt: Jana Dlouhá, tel. 604 959 045, dlouhajani@seznam.cz.
Těšíme se. Jana Dlouhá

Burza dětského oblečení a dětských potřeb
Sobota 14. března a neděle 15. března 2015 od 10 do 16 hodin v restauraci Na Letné.
Věci doneste řádně označené jen s viditelně a dobře držící nálepkou s cenou. Zápisné 40 Kč.
Podrobnější informace na tel. 732 572 889 — pouze volat. Renáta Dlouhá

Taneční studio Laurin zve děti na 12. ročník letního tábora
Termín: 4. až 11. července nebo 15. až 22. srpna 2015 — Horní Bečva.
Telefon: 608 853 924, email: renatrenat@seznam.cz, www.letnitabor2015.estranky.cz

Z Lašského společenství, o.s., Lašská univerzita libovolného věku
RNDr. Milan Konečný 
Pondělí 16. března od 18 h, učebna LS, o.s., na Základní škole V. Martínka Brušperk 
Od projektu až ke strategicko projekčnímu procesnímu systému a jeho řízení

Pátek 27. března od 18.15 h ND Brušperk: manželé Homolovi — Příroda a města Maroka

CYKLUS VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI BRUŠPERKA A JEHO OKOLÍ
LS, o.s, LULV, Alternativní konzervatoř LULV 
ve spolupráci se ZUŠ Jožky Matěje a ZŠ V. Martínka Brušperk

JARNÍ DEN LAŠSKÉHO SPOLEČENSTVÍ, o.s.

Sobota 28. března 2015 od 17.00 hodin v sále ZUŠ Jožky Matěje Brušperk

• Křtiny v Lašském společenství, o.s.: křest hymny Lašského společenství o.s. a křest pub-
likace MAWISákoviny aneb S úsměvem to jde lépe, předání ocenění L., L.A., L.A.C., L.A.C.H.

• Jožka Matěj — muzikant, skladatel a Brušperák — přednáška Mgr. Jana Strakoše a ukázky
tvorby Jožky Matěje v podání učitelů ZUŠ.

• Doprovodný program — výstava obrazů Jany Harmanové a fotografií Pavla Jaskiewicze apod.
Vstup volný. 

Březen měsíc knihy — Knihovna LULV Ing. Lumíra Vantucha, oblast managementu, timema-
nagementu, marketingu, podnikání a podobně. Informace o vypůjčení knih.
Návštěvu knihovny je třeba objednat.

INformace: RNDr. Milan Konečný, 775 872 789, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz,
www.facebook.com/lassko.cz, Kanceláře LS, o.s. na ZŠ Brušperk, K Náměstí čp. 500, Brušperk.
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Nahlédnutí do historie — významná výročí v letošním roce 

1305 se objevuje první písemná zpráva potvrzující existenci brušperského kostela a fary

1555 olomoucký biskup Marek Khuen vydal pro Brušperk listinu, v níž městečku potvrzuje
držbu rybníčku, pastviska a kusu lesa, na nějž si dělaly nárok sousední obce Krmelín a Pas-
kov, a uděluje mu právo od úmrtí, tedy svobodného odkazování majetku. Původní privilegia sho-
řela při požáru města

1575 je na městské pečeti doloženo nejstarší vyobrazení sv. Jiří jako patrona kostela a města

1585 město postihla morová epidemie

1665 byla na základě příkazu olomouckého biskupa Karla II. z Lichtenštejna v Brušperku zří-
zena radnice, a sice na tzv. Balcarovském gruntu, který obec v roce 1666 odkoupila od Urbana
Mlynáře

1705 řádili na hukvaldském panství zbojníci vedení loupežníkem Jurou Gajdůškem. Město
muselo vyslat deset mužů na Hukvaldy na vartu a později ještě další čtyři mušketýry. V tomto
roce se také verbovalo na výpravu do Trenčína a k Brumovu proti uherským kurucům, vede-
ným odbojným sedmihradským vévodou Františkem II. Rákóczim

1715 Brušperk opět zasáhla černá smrt. Kvůli epidemii moru byl od 4. října 1715 až do 28.
února 1716 uzavřen pro příchozí z jiných míst také Místek

1735 byl v Opavě odlit nejmenší zvon v kostelní věži, umíráček, zasvěcený sv. Františku a
sv. Janu Nepomuckému, nazývaný v minulosti „bratrský“, na který se dosud zvoní ručně

1765 byla radnice přesunuta do domu č. p. 1, zakoupeného od Pavla Adamovského. Součas-
ným sídlem radnice je od roku 1840 čtyřkřídlá klasicistní budova č. p. 22

1805 ruská armáda generála Kutuzova směřovala tudy na pomoc Rakousku proti Napoleonovi.
Lid navíc sužovaly epidemie a velká drahota

1895 byly v kostele sv. Jiří posvěceny nové varhany, zhotovené firmou Rieger z Krnova

5. února 1925 o 4. hodině odpoledne poprvé zazářilo elektrické světlo a večer se již začalo
s pravidelným osvětlením ulic a náměstí

1955 byla definitivně zastavena výstavba železniční trati z Brušperka do Ostravy. Důvodem
byla připravovaná výstavba dolu Paskov. Svou roli také hrála levná nafta a přechod na auto-
busovou dopravu

18. prosince 1965 byl úředně zkolaudován a obydlen první objekt družstevních domů

1975 Jednotné zemědělské družstvo zřídilo z mechanických dílen na Petříně soukárnu jako
pomocnou výrobu pro Slezan, n.p. ve Frýdku — Místku. Bylo zde zaměstnáno 25 žen

26. května 1985 se v Brušperku za krásného počasí konala okrsková spartakiáda. V deseti
skladbách vystoupilo celkem 2184 cvičenců. Velký úspěch mělo cvičení starších žákyň za dopro-
vodu hudby a zpěvu Michala Davida

Připravila Mgr. Šárka Teichmannová



Foto č. 09, 10

A zima přece přišla…
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Historie jednoho rodu
V druhé polovině devatenáctého století došlo

v našem městě k velkým změnám. Výroba sukna upa-
dala a lidé hledali snazší způsob obživy v rozvíjejícím
se průmyslu, těžbě uhlí a textilních závodech. Někteří
odešli za prací do ciziny. Na druhé straně nastal velký
rozvoj kulturního života. 

V té době přišli pravděpodobně z Plzeňska do Brušperka bratři František a Vilém Pfle-
grovi. Zalíbilo se jim nejen město, ale i výhodné možnosti pro jejich podnikání — pouťové
atrakce a loutkové divadlo. Oba našli v Brušperku domov. Starší František, tehdy již s počet-
nou rodinou, si zakoupil budovu bývalé valchy na pokraji města. Mladší Vilém bratrovi pomá-
hal. V Brušperku se osamostatnil a založil vlastní rodinu. Domek si zakoupil blíže historické
části města, na Závodí. Oba bratři tu žili až do své smrti. A oba byli také na našem hřbitově
pohřbeni. Vilém zemřel v roce 1946, ve věku 77 let. Na náhrobku pod jeho jménem je nápis
— český loutkař. Pod tmavým příkrovem odpočívají i jeho jediný syn František a členové
jeho rodiny.

Loutkář Vilém Pfleger jezdil s divadlem a pouťovými atrakcemi po okolních vesnicích. Puto-
vala s ním i celá jeho rodina. Po něm převzal živnost jeho syn František. Tak jako otec v let-
ních měsících jezdil s celou rodinou, manželkou a dcerami o poutích do všech okolních ves-
nic. Jméno Pfleger a jeho spojitost s Brušperkem znali v celém okolí. Dříve narození mají
v živé paměti nejen jejich jméno, ale i koníčkový kolotoč a loutkové divadlo. Tomu se budu
ve svém dnešním příspěvku věnovat.

Po pouťové sezóně se rodina vracela zpět do domku na Závodí, aby tu přečkala zimní údobí,
připravila se na další sezónu a v hostincích hrála loutkové divadlo. Pro brušperské obecen-
stvo byla divadelní představení především v hostinci U Chamradů. Dnes bychom ho marně
hledali. Jméno nese jen blízká autobusová zastávka. 

Pflegrovi byli velmi populární, a tak je pozvali, aby sehráli představení i v Ostravském roz-
hlase. Bylo to pro ně velmi obtížné. Při vystoupení v hostinci nemusili hledět na čas, ale
v rozhlase to tak nešlo. Čas pro pořad byl nejen pevně stanoven, ale přenos byl živý. Aby se
s dějem do určeného vysílacího času vešli, musili celou pohádku přepracovat. A aby to dobře
dopadlo, přivezli celé divadlo a loutky do Ostravy, postavili ho v rozhlase a hráli. Živý pře-
nos spojili se skutečnou hrou. Hlasy jejich známého Kašpárka a Kalupinky se ozývaly do
celého kraje. 

Snad vůbec naposledy hráli manželé Pflegrovi brušperským dětem na konci padesátých
let v sále naší základní školy. Mezi posluchači seděli i jejich vnuci. Soukromé podnikání bylo
zrušeno a Pflegrovi uložili loutky k odpočinku. V té době začaly hrát divadlo i různé spolky.
Někteří rodiče kupovali svým dětem malé loutkové divadélko a připravovali jim divadelní
představení sami.

Z vyprávění potomků jsem o historii loutkového divadla zjistila rozdílné údaje. Jeden, že
Vilém koupil 80 cm vysoké loutky od českého loutkáře Matěje Kopeckého. Ten si pořídil
panáky vyšší. Podle druhého zdroje si 120 cm vysoké panáky vyráběl Vilém sám, stejně tak
i jeho syn František. Je však nesporné, že Pflegrovi přispěli k šíření kulturního života a lout-
kového divadla na Moravě stejně tak, jak Matěj Kopecký v Čechách. Rodina je právem pova-
žována za pokračovatele loutkáře Matěje Kopeckého.

V domku, který Vilém Pfleger zakoupil, přebývala rodina až do roku 1978. Tehdy se —
v roce 1968 — po prudkých deštích řeka Ondřejnice rozvodnila, zaplavila a zcela zničila
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domky po stranách cesty ke škole. Všechny byly postupně zbourány. Po čase vyrostla na
jejich místě nová budova mateřské školy a vybudovaná cesta do základní školy. 

Celé Pflegrovo divadlo a loutky přečkaly ničivou povodeň bez úhony. Vyprávění potomků
o jeho osudu se ale znovu rozchází. Jedni zastávají názor, že loutky byly prodány do Německa,
protože muzeum o ně nemělo zájem. Druzí říkají, že je odkoupilo Státní muzeum v Opavě.
Jaká je skutečnost? Na jedné z výstav loutek v Míčovně Pražského hradu byly mezi vysta-
venými loutkami i loutky našich loutkářů z rodu Pflegrů. 

Pokračování příště. Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Fotografie na straně 28 a 29 — loutkáři manželé František a Jana Pflegrovi a jejich loutkové
divadlo.

Klub českých turistů Brušperk
Sobota 14. března — Přerovská padesátka (pěší)
Sraz v 7 h, zastávka Brušperk, Střed. Středně těžká trasa, 25 km,
trasa dle propozic pořadatele.
Jede se auty, hlaste se na tel. 604 391 007.
Vede Ivana Gromotovičová.

Sobota 21. března — Kopce naší obce (KČT Hukvaldy, pěší)
Sraz v 6.50, zastávka Brušperk, Střed. Středně těžká trasa, 25 km, trasa: Hukvaldy—pod
hradem—Kazničov—Fojtovy vrchy—Rychaltice—Babí hory, Hukvaldy—koupaliště.
Vede Ivana Gromotovičová.

Neděle 5. července — Autobusový zájezd na Malou Fatru a do Terchové

Přihlášky se zálohou 200 Kč odevzdejte do 10. června 2015 paní Janě Konečné nebo
v Informačním centru Brušperk.

Informace — tel. 774 868 773, kct@brusperk.com. Cena 230—330 Kč, podle počtu účastníků.
Kromě možností kochat se krásou Malé Fatry, zvládnout výstup na Rozsutec, projít si krásné
Jánošíkové diery, můžete vystoupat lanovkou na Chleb a mnoho dalšího. V Terchové se můžete
kulturně vyžít na Cyrilskometodských slavnostech. 

Informace: telefon 774 868 773. Na akcích jsou srdečně vítání i nečleni KČT!
Za nepříznivých klimatických podmínek možná změna trasy! Účast na vlastní nebezpečí.

http://kct.brusperk.com Lukáš Makúch

Opravna motorových pil a benzínových trávních sekaček, broušení řetězů, prodej
olejových náplní a náhradních dílů. Kateřinice čp. 65 (za hřištěm).

Telefon: 606 902 774

Koupím stavební parcelu v Brušperku pro stavbu rodinného domu, prosím nabídněte! 
Kontakt: Hynek Prokop, Brušperk

Tel. číslo 604 746 828, 604 480 154, hynek.prokop@seznam.cz.



Foto č. 12 — 18
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Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů

Městský úřad v Brušperku oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Pedersen, a.s.,

bude v sobotu 28. března

proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.

Křižovatka Dr. Martínka, K Pastevníku 7.30—8.15 h

Kotelna u ZŠ V. Martínka, ul. Sportovní 8.30—9.15 h

U Cvekova mostu, ul. Družstevní 9.30—10.15 h

Křižovatka Krmelínská, Staroveská 11.00—11.45 h

Ul. Borošínská, u kříže 12.00—12.45 h

Ul. Dráhy, u telefonní budky 13.00—13.45 h

V uvedené době BUDE MOCI KAŽDÝ OBČAN BEZ-
PLATNĚ ODEVZDAT na uvedených místech odpady ná-
sledujícího sortimentu: olejové automobilové filtry • ple-
chovky se zbytky barev • monočlánky • autobaterie • zá-
řivky, výbojky • znečištěné láhve a sklo od chemikálií •
vzbytky přípravků na hubení škůdců a postřiky • staré kos-
metické přípravky • staré léky • vyjeté motorové oleje •
ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla • plastové obaly a
nádoby od škodlivin • olejem, vazelínou, barvami znečiš-
těné textilie • fotochemikálie • ojeté pneumatiky • obaly od sprejů • televizory • rádia • led-
ničky • domácí elektrospotřebiče • matrace • WC mísy • umyvadla • koberce • linolea • ko-
čárky • křesla • gauče atd.

Přijímán nebude klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty.

Jelikož tyto sběry jsou v našem městě organizovány každoročně třikrát, není důvod, aby
některé z těchto odpadů končily v popelnicích, kamnech, anebo dokonce ve volné přírodě.
Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto odpady vlastní, využije výhodné příležitosti a akce se
zúčastní. Za přispění k ochraně životního prostředí Vám děkuje Městský úřad Brušperk a Marius
Pedersen, a.s.

Žádáme občany, aby důsledně dodržovali stanovené časy k předávání odpadů v jednotlivých
lokalitách. Navezení odpadu na stanovené místo mimo určenou dobu, bude posuzováno jako
založení černé skládky se všemi důsledky, pod pokutou. Pokud se navrší odpady na hromadu
již před stanovenou dobou, přidává to práci pracovníkům svozové firmy, kteří tak mají s odpa-
dem dvojí manipulaci, zbytečně se prodlužují časy nakládky a narušuje se tak harmonogram
svozu. Nebuďte bezohlední k práci druhých. Opatření se zavádí také na žádost svozové firmy a
pro urychlení, zjednodušení nakládky a odvozu odpadu.

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ
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Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní
Žlutá známka — středa 4. a 18. března 2015 ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní,
Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána,
U Dvora, Valy, Zádvoří.

Oranžová známka — středa 11. a 25. března 2015 ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Svoz plastů v březnu 2015
Úterý 3. března ul. Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Úterý 10. března ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Vese-
líčko.

Úterý 17. března ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří
lip, Zahradní.

Žluté pytle na sběr plastů a sáčky na psí exkrementy jsou k vyzvednutí v IC Brušperk.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka dubnového čísla BZ je 15. března 2015.
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

REDAKCE SI VYHRAZUJE PRÁVO KOREKTURY A PŘESUNU PŘÍSPĚVKU

BRUŠPERSKÝ ZPRAVODAJ — periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366.

Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz.
Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: info@brusperk–mesto.cz. Příspěvky
do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra a na sekretariát MěÚ.
Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací.

Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: CZECH PRINT CENTER, a. s.
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